



23 февраля – память священномученика Харалампия, епископа Магнезийского, мучеников Порфирия и Ваптоса и трех жен мучениц

Священномученик Харалампий, епископ Магнезийский, мученики Порфирий и Ваптос и три жены мученицы пострадали в 202 году.

Святой Харалампий, епископ фессалийского города Магнезии (северо-восточная область Греции), успешно распространял веру во Христа Спасителя. Весть о его проповеди дошла до правителя области Лукиана и военачальника Лукия, по распоряжению которого святой был схвачен и приведен на суд, где твердо исповедал веру во Христа и отказался принести жертву идолам. Несмотря на преклонный возраст епископа (ему было уже 113 лет), его подвергли чудовищным истязаниям: терзали тело железными крючьями, пока не содрали всю кожу с головы до ног. Святой при этом обращался к мучителям: «Благодарю вас, братия, вы обновили дух мой!»

Видя терпение старца и полное его незлобие, два воина – Порфирий и Ваптос открыто исповедали Христа, за что тотчас же были усечены мечом. Присутствовавшие при страданиях епископа Харалампия три женщины также стали прославлять Христа и немедленно были замучены.

Разгневанный Лукий сам схватил орудия пыток и стал терзать священномученика, но внезапно у него, как отсеченные мечом, отнялись руки. Пришедший к месту казни правитель плюнул в лицо святого, и тотчас



Фото: days.pravoslavie.ru/

голова его оказалась повернутой назад. Тогда Лукий стал умолять святого о пощаде, и по его молитве оба мучителя тут же получили исцеление. При этом множество свидетелей уверовали во Христа. Среди них был и Лукий, который припал к ногам святого старца, прося прощения. ►

Лукиан донес о случившемся императору Септимию Северу (193 – 211), находившемуся в это время в Антиохии Писидийской (западная часть Малой Азии), и тот распорядился привести святого Харалампия к себе, что было исполнено с невиданной жестокостью: священномученика влачили, привязав веревку к бороде.

Император приказал мучить епископа еще сильнее, и его стали палить огнем. Но Сила Божия помогала святому, и он остался невредим. Кроме того, по его молитве стали совершаться чудеса: воскрес умерший юноша, исцелился бесноватый, мучимый бесом 35 лет, так что народ во множестве стал исповедовать Христа Спасителя. Во Христа уверовала даже дочь императора Галина, дважды сокрушившая идолов в языческом храме. По приказу императора святителя били камнями по устам, хотели поджечь бороду, из которой вышло пламя, опалившее мучителей. Полные злобы, Септимий Север и его вельможа

Крисп воздвигли хулу на Господа, глумливо призывая Его сойти на землю, похваляясь своей силой и властью. Во гневе Господь поколебал землю, великий страх напал на всех, оба же нечестивца повисли в воздухе, связанные невидимыми узами, и лишь по молитве святителя были возвращены вниз. Устрашенный император поколебался было в своем нечестии, но вскоре опять впал в заблуждение и приказал мучить святого, наконец, осудил его на усечение мечом. Во время своей последней молитвы святой удостоился видеть Самого Спасителя и просил Его даровать тому месту, где будут почивать его мощи, мир, плодородие, а людям – прощение грехов и спасение. Господь обещал исполнить прошение и восшел на небеса, унося с Собой душу священномученика Харалампия, который принял, по милости Божией, мирную кончину до казни. Дочь императора – блаженная Галина погребла тело мученика с великой честью.

23 февраля – память мучениц Еннафы, Валентины и Павлы

Святые девы-мученицы Еннафа, Валентина и Павла пострадали в 308 году при императоре Максимиане II Галерии (305 – 311). Святая Еннафа происходила из города Газы (на юге Палестины), святая Валентина была родом из Кесарии Палестинской, а святая Павла – из окрестностей Кесарии.

Первой на суд к правителю Фирмилиану была доставлена святая Еннафа, мужественно объявившая себя христианкой. Ее били, а потом привесили к столбу и начали строгать тело.

Святая Валентина, обвиненная в непочитании богов, была приведена в языческий храм

для принесения жертвы, но смело бросила камень на жертвенник и обратилась спиной к пылавшему на нем огню. Ее нещадно били и приговорили вместе со святой Еннафой к усечению мечом.

После всех была приведена святая Павла, которую подвергли многим мукам, она же переносила их, при помощи Божией, с великим терпением и мужеством. Перед смертью Павла возблагодарила Господа, укреплявшего ее в подвиге, и, поклонившись присутствовавшим христианам, преклонила свою голову под меч.

days.pravoslavie.ru/

Евангельское чтение

О Страшном суде (Мф., 106 зач., XXV, 31–46)

Когда же придет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей, и соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов – по левую.

Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира: ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне.

Тогда праведники скажут Ему в ответ: Господи! когда мы видели Тебя алчущим, и накормили? или жаждущим, и напоили?

когда мы видели Тебя странником, и приняли? или нагим, и одели?

когда мы видели Тебя больным, или в темнице, и пришли к Тебе?

И Царь скажет им в ответ: истинно говорю вам: так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне.

Тогда скажет и тем, которые по левую сторону: идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его: ибо алкал Я, и вы не дали Мне есть; жаждал, и вы не напоили Меня; был странником, и не приняли Меня; был наг, и не одели Меня; болен и в темнице, и не посетили Меня.

Тогда и они скажут Ему в ответ: Господи! когда мы видели Тебя алчущим, или жаждущим, или странником, или нагим, или больным, или в темнице, и не послужили Тебе? ►



Фото: tpe.ru

Тогда скажет им в ответ: истинно говорю вам: так как вы не сделали этого одному из сих меньших, то не сделали Мне.

И пойдут сии в мýку вечную, а праведники в жизнь вечную.

Мысли на каждый день года

Святитель Феофан Затворник

Страшный суд! Судия грядет на облаках, окруженный несметным множеством небесных сил безплотных. Трубы гласят по всем концам земли и восставляют умерших. Восставшие полки полками текут на определенное место, к престолу Судии, наперед уже предчувствуя, какой прозвучит в ушах их приговор. Ибо деяния каждого окажутся написанными на челе естества их, и самый вид их будет соответствовать делам и нравам. Разделение десных и шуиих совершится само собою. Наконец все уже определилось. Настало глубокое молчание. Еще мгновение – и слышится решительный приговор Судии – одним: «приидите», другим: «отыдите». – Помилуй нас, Господи, помилуй

нас! Буди милость Твоя, Господи, на нас! – но тогда поздно уже будет взывать так. Теперь надо позаботиться смыть с естества своего написанные на нем знаки, неблагоприятные для нас. Тогда реки слез готовы бы были мы испустить, чтоб омыться; но это уж ни к чему не послужит. Восплачем теперь, если не реками слез, то хоть ручьями; если не ручьями, хоть дождевыми каплями; если и этого не найдем, сокрушимся в сердце и, исповедав грехи свои Господу, умолим Его простить нам их, давая обет не оскорблять Его более нарушением Его заповедей, – и ревнуя потом верно исполнить такой обет.

days.pravoslavie.ru/



Фото: Нижегородская епархия

О любви и трудностях

Вероника Словохотова

В тот день Оксана с Сергеем летели из Мурманска в Москву. Они только что стали родителями – забрали из учреждения приемного сына: двухлетний Богдан сидел на руках у Оксаны и кричал на весь самолет.

И так два часа. Без остановки.

Оксана растерялась. У нее никогда не было детей. В свои почти 42 года она не знала, как поменять памперс. Как успокоить постоянно кричащего ребенка, вообще не представляла.

– У моих подруг были дети, я помогала, но когда это было? А здесь экстренная ситуация, – вспоминает Оксана. – У меня двойная ответственность: я даже пока ребенка не усыновила. Если с ним что-то произойдет по случайности и моей неопытности, отвечать буду я и органы опеки. И я должна смотреть в оба глаза.

Прилетели ночью, дико устали. Оксану с ребенком на руках никто не пропустил вперед, пассажиры толкались и пытались быстрее спуститься по трапу.

Богдан кричал. У него поднялась температура под 40 градусов. Оксана поняла, что их с мужем жизнь изменилась навсегда.

«Возможно, у меня будет приемный ребенок», – однажды подумала Оксана, когда училась в университете. Но мысль промелькнула и забылась.

Оксана вышла замуж в 23 года. Они с Сергеем детей особо не планировали. Задумались через несколько лет. Начались долгие обследования и попытки забеременеть. Все показатели были в норме, а врачи разводили руками: «Бывают такие особенности».

Оксана перепробовала все. Безрезультатно.

– Для меня в какой-то момент это стало трагедией, – рассказывает Оксана. – Всегда хотелось малыша. И всегда была надежда.

Но лет в 40 уже появилась идея, что мы возьмем приемного ребенка. Некоторые родственники и знакомые говорили про риски. А первый и главный страх: «Какие там гены?»

Полетели

В конце марта в Мурманске еще было снежно. Оксана и Сергей поехали за направлением в опеку, потом – знакомиться с ребенком. Это был не детский дом, а медицинское учреждение, своего рода перевалочный пункт для детей, которых изъяли из семьи.

Вывели мальчика с большими серыми глазами. Он выглядел младше своего возраста и не показывал эмоций. Его звали Богдан.

– Давай поиграем? – предложила Оксана и достала из шкафа игрушки.

Но Богдан сразу эти игрушки убрал на место. Его приучили ничего не разбрасывать. Ни в какие игры он не играл. И не разговаривал.

Богдана изъяли из семьи, когда ему было чуть меньше двух лет. Родители перестали носить его к педиатру, а патронажная сестра не смогла попасть к ним в квартиру. Это всех насторожило. Семья оказалась неблагополуч-



Фото: Жанна Фашаян

ной. Оба родителя сами были из детдома и, начав самостоятельную жизнь, не справились.

Первые два месяца кусался

– Ко мне приходила опека, а у меня руки в синяках, – Оксана обводит взглядом свои предплечья. – Но я специально не скрывала. Меня даже спросили: «Вас что, бьет муж?» Ясно, что Богдан вел себя так из-за стресса. Если сменить образ жизни, место жительства, любому человеку будет сложно. Тем более ребенку.

Богдан сопротивлялся режиму, не хотел умываться, не одевался сам (ему надо было три раза повторить, а потом взять за руку и пойти сделать вместе с ним). Долго не приучался к горшку, писался, а потом паниковал, что его за это накажут. Оксана терпеливо объясняла: «Ничего страшного, надо учиться ходить на горшок». На горшке что только не делали – и книжки читали, и задания выполняли, и пирамиды строили.

Педиатры рекомендовали держать Богдана в ежовых рукавицах: «Это мальчик с необычным темпераментом. Он предпочитает строгость». Именно эту строгость он как будто и ждал от новых родителей, а родители боялись и не знали, как и на что он будет реагировать.

«Мам, у тебя все нормально?»

Через несколько месяцев Богдан поверил, что он дома: заулыбался, начал набирать вес, расти и развиваться. Научился не доедать, если больше не хочет. Заговорил так, что теперь не остановить. Стал бойко рассказывать стихи, петь песни. К горшку тоже привык.

После учреждения Богдан был тревожный, сразу реагировал на любой шорох, а теперь его не удивить, даже если на кухне упадет что-то металлическое:

– Мам, у тебя все нормально?

– Да, все нормально.

– Мам, ну ты поаккуратней, пожалуйста.

Больше всего Богдана и Оксану сблизил случай летом на детской площадке. Его впечатлило, когда Оксана «спасла» другого мальчика, который качался на качелях с Богданом, а потом спрыгнул и расшиб ногу. С собой в рюкзаке Оксана привыкла носить целую аптечку и сразу бросилась помогать. Богдан восхищается до сих пор:

– Мама, помнишь, как ты побежала за рюкзаком? У мальчика кровь текла, ты наложила повязку, побрызгала чем-то, помазала, мальчик плакал-плакал и перестал.

«Любовь приходит позже»

За почти что год, несмотря на трудности, у Оксаны и Сергея ни разу не возникло мысли, что они ошиблись и что Богдана надо вернуть.

– Мы в ответе за тех, кого приручили. Я верный человек, – говорит Оксана. – Да, 20 лет я была занята своими интересами. Конечно, помогаешь родителям, но это другое и не круглыми сутками. Воспитывать ребенка трудно, но это благодарный труд. Всегда сравниваешь крайности и думаешь: «А если бы его не было с нами? Нет, я уже так не хочу».

Оксана и Сергей уверены: рано или поздно Богдан вспомнит, что когда-то жил не дома, а в учреждении, и начнет спрашивать, обижаться. Поэтому в любом случае годам к 5–6 расскажут, что он их приемный сын.

Недавно Оксана пыталась припарковать машину, где было мало места. Богдан не растерялся:

– Мам, ну я же вырасту. Я буду рулить и запаркую тебе машину. А еще вы с папой будете сидеть сзади, я буду вас грушами и яблоками кормить и включу вам музыку.

Печатается в сокращении

Pravmir.ru

Вопрос священнику

«Муж не хочет работать»

«Муж уже год не работает и даже не пытается искать работу. У него и раньше не было стабильного заработка, но были подработки с хорошей оплатой. Моей зарплаты не хватает на все, у нас ребенок 4 года, квартиры нет своей, снимаем. Когда начинаю предлагать какие-то вакансии – он психует и кричит, что я его не поддерживаю, что жена должна любить мужа в богатстве и бедности, упрекает, что, мол, когда он приносил деньги – был хорошим, а сейчас не нужен. Да, он помогает мне с ребенком, водит в садик и забирает, готовит ужин, но разве мужчина не должен быть добытчиком? Как объяснить это мужу?»

*На вопрос отвечает священник
Александр Ситников:*

– В современном мире нередко женщина зарабатывает больше мужчины и может быть



Фото: Дзен.Правмир

основной добытчицей в семье, если их двоих это устраивает, то все нормально. То есть, эта модель: «муж – добытчик, жена – хранительница очага», сейчас несколько размыта.

Тут ситуация немного иная, насколько я понял – у мужа были подработки с хорошей оплатой и, видимо, ему нравилось, что нет рутины – 8 часов в день, пять дней в неделю. При этом он неплохо зарабатывал. И вот у него пропал этот источник дохода и сейчас, привыкший к такой более-менее свободной жизни, он не может перестроиться и смириться с тем, что ему придется искать обычную, как у всех остальных, работу, поэтому он и отвергает все эти предложения от жены.

Конечно, если на жене сейчас висит тяжелое бремя и ей трудно его нести, любящий муж должен как-то заткнуть свое «я», убрать его подальше именно ради того, чтобы облегчить жизнь своей второй половине – нужно работать хоть как-то, хоть где-то, может быть, не оставляя поиски вакансий более подходящих, но, во всяком случае, хоть что-то на время нужно иметь.

Другой вопрос – как это объяснить. Ну вот я даю какой-то ответ, насколько он будет действенным именно для этого человека – сомнительно. Да, если есть какой-то авторитетный для него друг, родственник, слову которого он доверяет, то, наверное, его слова повлияли бы.

Если вопрос в том, что может сказать ему супруга, то, наверное, это только она и знает. Никто, ближе чем жена, не знает своего мужа. Жена точно знает, за какие струнки нужно затронуть, чтобы до него достучаться.

Остается только пожелать Божьей помощи этой паре и помолиться за них, чтобы Господь помог им выйти из сложившейся ситуации.

Дзен.Правмир



«Может быть, это муковисцидоз?» Диагноз Артему поставили только в 10 лет

У 15-летнего Артема тяжелая форма муковисцидоза. Мальчик рос болезненным, но диагноз ему поставили только в 10 лет – в Казахстане нет скрининга новорожденных.

Самым страшным было узнать, что болезнь у Артема запущена, что терапию нужно было начинать давным-давно, еще в детстве, а теперь... Теперь уже хронический обструктивный бронхит, необратимое расширение бронхов, замещение нормальной ткани фиброзной.

Сегодня Артему 15 лет. 5 лет он на терапии, которая необходима при муковисцидозе. Каждый день при каждом приеме пищи он принимает около 10 препаратов, плюс процедуры и ингаляции. Но в последнее время состояние Артема ухудшилось, он почти постоянно принимает антибиотики – без них победить даже обычную ОРВИ невозможно. Но из-за лекарств у мальчика развился цирроз печени 4-й стадии, поэтому Артем ждет пересадки, стоит на учете в Институте трансплантологии имени академика В. И. Шумакова.

На последнем осмотре во время обследования в Москве врач заметила, что состояние легких Артема ухудшилось по сравнению с прошлым годом. «Появились многочисленные бронхоэктазы – нужно активнее выводить мокроту, срочно купите откашливатель», – сказала врач. При муковисцидозе мокрота скапливается в легких, но не разжижается, а превращается в вязкую слизь. Вывести ее, выкашлять невозможно, нужен специальный прибор, который будет дренировать легкие.

Елена с сыном вернулись домой и стали искать откашливатель. Оказалось, что по ОМС аппарат не предоставляется и стоит очень дорого, непомерно дорого для семьи, в которой растут двое мальчишек, и один из них тяжело болен. Елена не работает, семью содержит папа. Александр – старший продавец-консультант.

Артему очень нужна помощь – купить откашливатель и бороться с болезнью. Пожалуйста, помогите ему.

*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*

